
Denne arrangements kalender er udarbejdet af Skagen Turisbureau 
 
Mandag d. 20. februar  
 

kl. 10.00: Gigtforeningen har stavgang fra Træningscenteret på Hans Baghsvej. Det er gratis at deltage og 

alle kan være med. Turen varer ca. 1½ time og stavstænger kan lånes de første gange. 
 

Kl. 11.00-15.00: I Aktivitetshuset på Skagen By- og Egnsmuseum er der sjove og anderledes aktiviteter 
som denne dag er: Lav en sjov fingerdukke. I Det lille fiskerhus kan du klæde dig ud som fiskerbarn og 

prøve at sove i en alkove. 
 

Kl. 12.00-12.30: Børneomvisning på Skagen By- og Egnsmuseum. ”Knejter og tøser – børn i Skagen” - 

Hvordan mon det var at være barn i Skagen for 200 år siden? Ja, man havde som regel 5 eller 6 søskende 
og alle gik med bare tæer indtil november. Man gik næsten ikke i skole, havde ikke noget legetøj, men man 

spiste til gengæld fisk til morgenmad! 
 

kl. 13.30-15.00: ”Alle mand til årerne!” - Arrangementet giver et grundigt indblik i redningsvæsnets 

tidligste historie og i redningsmændenes og deres familiers livsvilkår. Deltagerne får indblik i 
redningsbådens særlige indretning og mandskabets arbejde ombord. Eftermiddagen sluttes af med en 

hjemmelavet bjesk, kaffe og en dramatisk strandingsberetning om Peter & Sophie samt Haabets forlis. 
Redningsmand Christian Rasmussen er den centrale skikkelse ved begge forlis. Peter og Sophie var en 

russisk skonnert, som på vej fra Frankrig til en havn ved Østersøen, i 1866 strandede vest for Højen. 
Haabet var en dansk skonnertbrig, som var på vej fra USA til Bornholm, da den forliste ved Skagen i 

voldsom storm.  Gratis for museets gæster. 

 
kl. 14.00: Byvandring i Skagen By - Oplev Skagen til fods – her går vi gennem de små gader i Østerby og 

hører om Skagens gule huse, de røde tage med hvide ”blonder”. Historien om hvorfor husene ligger som de 
gør, traditioner i Skagen, Vippefyret med Oddens historiske udvikling og slutter ved Skagens Museum. 

Tilmelding nødvendig – på tlf. 98 44 13 77. Pris: kr. 90,00. Betaling til Skagen Turistbureau skal være 

foretaget inden turens start. Start: Fiskerstatuen v/ Skagen Turistbureau, Vestre Strandvej 10. 
 

Kl. 18.00: ”Madskole”. Skagen Fiskerestaurant og restauratør Jesper Winter åbner dørene til køkkenet, 
hvor der denne aften er mulighed for at lære nogle rigtige kokketricks. Vi vil i samarbejde tilberede en 3-

retters menu, som vi efterfølgende vil nyde med tilhørende vine. Pris pr. person kr. 450,- inkl. menu, vine, 
kaffe/te. Arrangementet henvender sig til voksne. Der udleveres forstykker. Max 14 deltagere. Tilmelding 

senest samme dag inden kl. 12 til Skagen Fiskerestaurant telefon 98 44 35 44 el. info@skagen-
fiskerestaurant.dk 

 

Tirsdag d. 21. februar  
 
kl. 10.00-17.00: Billedjagt for børn på Skagens Museum. Er du god til at finde fem fejl, danne ord, 

opdage detaljer og til at tegne, kan du vinde en præmie. Billedjagt-opgaven udleveres ved billetsalget på 

museet. Opgaven løses rundt omkring på museet, og når man er færdig, afleveres den i butikken. Har man 
løst opgaverne, vinder man en præmie, som man får med hjem. Derudover kan man deltage i 

konkurrencen om den flotteste tegning. Vinderne findes umiddelbart efter ferien. 
 

kl. 10.15-12.00: Malerskole på Skagens Museum for børn i alderen 7-14 år. Et malerskoleforløb består af: 

Introduktion til kunstnerkolonien med fokus på et udvalgt værk. Det foregår i museet. Praktisk arbejde i 
Bikuben - Skagens Museums billedværksted, hvor børnene laver deres eget billede. Tilmelding nødvendig 

på 98 44 64 44 mandag til torsdag kl. 9-16, fredag kl. 9-15. I weekenden kan man tilmelde sig i billetsalget 
på museet. Tirsdagens program: Blomster og vaser - Blomsterhandler Bettina Engholm fra Rosenhaven 

sponsorerer friske, farvestrålende blomster, som vi laver flotte billeder af. Vi ser på skagensmalernes 
blomsterbilleder, og laver vores egen opstilling med blomster og vaser. Først tegner vi opstillingen med 

blyant. Herefter lærer vi om teknikker bag akvarelmalingens kunst, og til sidst maler børnene deres billede i 

akvarel. Billedet rammes ind i guldramme – lige til at tage med hjem. Pris: 100 kr. inkl. guldramme og alle 
materialer. 

 
Kl. 11.00-15.00: I Aktivitetshuset på Skagen By- og Egnsmuseum er der sjove og anderledes aktiviteter 

som denne dag er: Lav en flot dekoration med glasmaling. I Det lille fiskerhus kan du klæde dig ud som 

fiskerbarn og prøve at sove i en alkove. 
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Kl. 12.00-12.30: Børneomvisning på Skagen By- og Egnsmuseum. ”Der er fest hos den rige fisker!” - Kom 
med og hør hvordan det gik for sig, når den rige fisker inviterede til herlig julefest i 1850. Søsterkage, 

skinke og sødgrød er bare nogle af de dejlige retter, man spiste sådan en aften, og når spillemanden kom, 

gik dansen lystigt i den lille stue. 
 
Kl. 12.00-15.00: Farm Fun holder vinteråbent. Der vil være mulighed for at se hvordan dyrene har det om 
vinteren, bage snobrød over åbent ildsted og hygge med indendørs leg. 

 
Kl. 13.00, 14.15 & 15.45: ”Ice for Kids”. Kom og lav en isskulptur. Søren Chip Nielsen kommer til Skagen 

med isblokke og redskaber, så børnene kan lave isskulpturer. Der bliver 3 grupper, du kan tilmelde dig og 

få hjælp til at lave nogle flotte isskulpturer. Børn fra 5-9 år skal have en voksen med til at hjælpe sig. 
For børn fra 5 år (med forældrehjælp). Sted: Skagens Bibliotek. Entré: 40,- kr. Billetter kan købes eller 

reserveres fra den 7. februar på Skagens Bibliotek tlf. 98 45 92 00. 
 

kl. 19.30: ”EN AFTEN MED SPURVEN” - Edith Piaf-forestilling med Doris Sommerlund, der fortæller 

om sangerindens tragiske skæbne og synger nogle af de største chansons (sange). Forestillingen har 
trukket fulde huse over alt i Danmark. Kom og oplev en ægte Pariser-stemning. Baren vil være åben under 

forestillingen. Billetter à kr. 60,- kan bestilles på tlf 9845 9200. Sted: Kulturhus Kappelborg. 

 
Onsdag d. 22. februar  
 
kl. 10.00-17.00: Billedjagt for børn på Skagens Museum. Er du god til at finde fem fejl, danne ord, 

opdage detaljer og til at tegne, kan du vinde en præmie. Billedjagt-opgaven udleveres ved billetsalget på 
museet. Opgaven løses rundt omkring på museet, og når man er færdig, afleveres den i butikken. Har man 

løst opgaverne, vinder man en præmie, som man får med hjem. Derudover kan man deltage i 

konkurrencen om den flotteste tegning. Vinderne findes umiddelbart efter ferien. 
 

kl. 10.15-12.00: Malerskole på Skagens Museum for børn i alderen 7-14 år. Et malerskoleforløb består af: 
Introduktion til kunstnerkolonien med fokus på et udvalgt værk. Det foregår i museet. Praktisk arbejde i 

Bikuben - Skagens Museums billedværksted, hvor børnene laver deres eget billede. Tilmelding nødvendig 

på 98 44 64 44 mandag til torsdag kl. 9-16, fredag kl. 9-15. I weekenden kan man tilmelde sig i billetsalget 
på museet. Onsdagens program: Friske fisk - Vi starter på museet med at se på malerierne af Skagens 

fiskere. Derefter går vi i billedværkstedet og maler fisk. Fiskehandler Jan Nielsen sponsorerer flotte, friske 
fisk, skaldyr eller blæksprutter som vi rører ved, lugter til og maler billeder af i akryl. Undervejs lærer vi at 

blande farver, så modellerne kan få de helt rigtige farver. Billedet rammes ind i guldramme – lige til at tage 
med hjem. Pris: 100 kr. inkl. guldramme og alle materialer. 

 

Kl. 11.00-15.00: I Aktivitetshuset på Skagen By- og Egnsmuseum er der sjove og anderledes aktiviteter 
som denne dag er: Prøv at lave flotte figurer af thebreve. I Det lille fiskerhus kan du klæde dig ud som 

fiskerbarn og prøve at sove i en alkove. 
 

Kl. 12.00-12.30: Børneomvisning på Skagen By- og Egnsmuseum. ”Der var engang… - noget om Skagen i 

gamle dage” - Sand, sand og atter sand – hav, måger og nogle små huse her og der. Masser af fisk, hårdt 
arbejde og frisk luft! Kom og hør mere om Skagen og skagboernes barske liv. 

 
kl. 13-13.30: Månedens historie på Skagen By- og Egnsmuseum: ”Madam Brøndum – et usædvanligt liv”. 

Som krokone på Brøndums hotel blev Anna Anchers mor, Madam Brøndum, vidne til kunstnernes liv og 

leben, som stod i stor modsætning til hendes egen tilværelse. På museet findes bl.a. et par af hendes slidte 
kageforme, som er udgangspunkt for historien om den karakterfaste kvindes liv, samt om hvordan til-

værelsen i Skagen ændrede sig markant i 1800-tallet. Hver måned nye og spændende fortællinger om livet 
i Skagen. Gratis for museets gæster. 

 
kl. 13.00: Bridgeklubben Hjerter Es holder åbent hus i Virkelyst på Drejerstien. Tilmelding inden kl. 11.00 
til Grethe Christensen på tlf. 98 44 12 50. 

 
kl. 14.00: ”Kakao med flødeskum og historie på ”Toppen”. Har du nogensinde drukket kakao på Danmarks 

nordligste spids og fået fortalt Grenens historie? Denne dag har du chancen for begge dele! Vi mødes på 

Grenens parkeringsplads kl. 14.00 for at køre med Sandormen ud til spidsen. Undervejs beretter guide 
Hanne Aavang om Grenens spændende historie. På ”Toppen” venter personale fra Jakobs Café med en 

rygende varm kop kakao. Når vi er blevet blæst igennem, kører Sandormen os tilbage til parkeringspladsen, 



og du får på tilbagevejen anden del af historien om Grenen. Pris: kr. 75,-. Billetter kan købes hos Skagen 

Turistbureau, Vestre Strandvej 10 eller på www.skagen.dk/oplevelsesbooking. Der er sidste frist for 
tilmelding samme dag kl. 11.00. Bemærk! Begrænset antal pladser. 

 

kl. 14.00: Rundvisning med smagsprøver på Skagen Bryghus. Pris Kr. 110,- pr. pers. inkl. smagsprøver. 
Tilmelding på tlf. 98 45 00 50 – www.skagenbryghus.dk. 

 
Kl. 17.00: Aftensang i Skagen Kirke – en halv times musikandagt. Alle er velkomne. 

 
Torsdag d. 23. februar  
 

kl. 10.00-17.00: Billedjagt for børn på Skagens Museum. Er du god til at finde fem fejl, danne ord, 
opdage detaljer og til at tegne, kan du vinde en præmie. Billedjagt-opgaven udleveres ved billetsalget på 

museet. Opgaven løses rundt omkring på museet, og når man er færdig, afleveres den i butikken. Har man 

løst opgaverne, vinder man en præmie, som man får med hjem. Derudover kan man deltage i 
konkurrencen om den flotteste tegning. Vinderne findes umiddelbart efter ferien. 

 
kl. 10.15-12.00: Malerskole på Skagens Museum for børn i alderen 7-14 år. Et malerskoleforløb består af: 

Introduktion til kunstnerkolonien med fokus på et udvalgt værk. Det foregår i museet. Praktisk arbejde i 
Bikuben - Skagens Museums billedværksted, hvor børnene laver deres eget billede. Tilmelding nødvendig 

på 98 44 64 44 mandag til torsdag kl. 9-16, fredag kl. 9-15. I weekenden kan man tilmelde sig i billetsalget 

på museet. Torsdagens program: Skagens Gren - Mange synes, at Skagens Gren og strandene omkring 
Skagen er smukke og specielle. De er lige til at male et billede af, og det skal vi se eksempler på blandt 

skagens-malerne. Derefter laver vi selv et maleri med inspiration herfra. Vi maler med akrylmaling, og til 
sidst rammes billedet ind i guldramme. Pris: 100 kr. inkl. guldramme og alle materialer. 

 

Kl. 11.00-15.00: I Aktivitetshuset på Skagen By- og Egnsmuseum er der sjove og anderledes aktiviteter 
som denne dag er: snitteværksted. Snit en dolk, en vindmølle eller…. Lav en flot decoupage. I Det lille 

fiskerhus kan du klæde dig ud som fiskerbarn og prøve at sove i en alkove. 
 

Kl. 11.00-15.00: ”PlayMais”. I vinterferien kan du på Skagens Bibliotek lege med de sjove og 

farvestrålende PlayMais. PlayMais kan formes, skæres, presses og sættes sammen til flotte figurer. Disse 
herlige ”byggeklodser” giver utrolige muligheder og er samtidig et bæredygtigt og miljøvenligt legetøj, 

fremstillet af majsstivelse. Arrangementet er gratis – bare mød op på Skagens Bibliotek. 
 

Kl. 12.00-15.00: Farm Fun holder vinteråbent. Der vil være mulighed for at se hvordan dyrene har det om 
vinteren, bage snobrød over åbent ildsted og hygge med indendørs leg. 

 

Kl. 12.00-12.30: Børneomvisning på Skagen By- og Egnsmuseum. ”Skibet er lastet med guld!” - Selvom 
man prøvede at holde det hemmeligt, så gik snakken, da der strandede et skib ved Skagen med en last af 

guldbarre og fine amerikanske stueure. På museet kan du se et af urene og få hele historien om Kung 
Rings forlis. 

 
Fredag d. 24. februar  
 
kl. 10.00-17.00: Billedjagt for børn på Skagens Museum. Er du god til at finde fem fejl, danne ord, 
opdage detaljer og til at tegne, kan du vinde en præmie. Billedjagt-opgaven udleveres ved billetsalget på 

museet. Opgaven løses rundt omkring på museet, og når man er færdig, afleveres den i butikken. Har man 

løst opgaverne, vinder man en præmie, som man får med hjem. Derudover kan man deltage i 
konkurrencen om den flotteste tegning. Vinderne findes umiddelbart efter ferien. 

 
kl. 10.15-12.00: Malerskole på Skagens Museum for børn i alderen 7-14 år. Et malerskoleforløb består af: 

Introduktion til kunstnerkolonien med fokus på et udvalgt værk. Det foregår i museet. Praktisk arbejde i 

Bikuben - Skagens Museums billedværksted, hvor børnene laver deres eget billede. Tilmelding nødvendig 
på 98 44 64 44 mandag til torsdag kl. 9-16, fredag kl. 9-15. I weekenden kan man tilmelde sig i billetsalget 

på museet. Fredagens program: Fyrtårn i det fjerne - P.S. Krøyer malede gerne sine malerier i tusmørke, så 
hele landskabet fik en flot blå farve. I flere af billederne kan man ane et lys i det fjerne – et fyrtårn, der 

leder fiskerne hjem. Vi ser nærmere på de stemningsfulde billeder, og derefter går vi i billedværkstedet og 

maler fyrtårne, strande eller aftenstemning med akvarelmaling. Billedet rammes ind i guldramme til sidst. 
Pris: 100 kr. inkl. guldramme og alle materialer. 

 



Kl. 11.00-15.00: I Aktivitetshuset på Skagen By- og Egnsmuseum er der sjove og anderledes aktiviteter 

som denne dag er: snitteværksted. Snit en dolk, en vindmølle eller…. Lav dekorationer af strandskaller. I 
Det lille fiskerhus kan du klæde dig ud som fiskerbarn og prøve at sove i en alkove. 

 

Kl. 12.00-12.30: Børneomvisning på Skagen By- og Egnsmuseum. ”Lars Kruse - den berømte 
redningsmand” - Her får du historien om, hvorfor fisker Lars Kruse fra Skagen blev en meget kendt 

redningsmand. Vi kommer helt tæt på ham, hans mange flotte medaljer og den store redningsbåd. 
 
Kl. 13.00: Temaomvisning på Skagens Museum med udgangspunkt i udstillingen "TIL LÅNS - 
Mesterværker fra Ribe Kunstmuseum og Den Hirschsprungske Samling". I løbet af foråret, vil museets 

omvisere med udgangspunkt i værker fra den aktuelle udstilling, sætte fokus på forskellige temaer.  

Omvisningerne varer ca. 45 minutter og er gratis for museets gæster. Alle er velkomne, og der vil være rig 
lejlighed til at stille spørgsmål undervejs. Denne dags tema er "Michael Anchers portrætter af sin hustru” v/ 

Hanne Aavang. 

 
Lørdag d. 25. februar  
 
kl. 10.00-17.00: Billedjagt for børn på Skagens Museum. Er du god til at finde fem fejl, danne ord, 

opdage detaljer og til at tegne, kan du vinde en præmie. Billedjagt-opgaven udleveres ved billetsalget på 

museet. Opgaven løses rundt omkring på museet, og når man er færdig, afleveres den i butikken. Har man 
løst opgaverne, vinder man en præmie, som man får med hjem. Derudover kan man deltage i 

konkurrencen om den flotteste tegning. Vinderne findes umiddelbart efter ferien. 
 

kl. 11.00: Michael og Anna Anchers Hus tilbyder gratis omvisning mod sædvanlig entré til museet. NB: 
Tilbudet gælder ikke for grupper. 

 

kl. 14.00: Rundvisning med smagsprøver på Skagen Bryghus. Pris Kr. 110,- pr. pers. inkl. smagsprøver. 
Tilmelding på tlf. 98 45 00 50 – www.skagenbryghus.dk. 

 
Søndag d. 26. februar  
 

kl. 10.00-17.00: Billedjagt for børn på Skagens Museum. Er du god til at finde fem fejl, danne ord, 
opdage detaljer og til at tegne, kan du vinde en præmie. Billedjagt-opgaven udleveres ved billetsalget på 

museet. Opgaven løses rundt omkring på museet, og når man er færdig, afleveres den i butikken. Har man 
løst opgaverne, vinder man en præmie, som man får med hjem. Derudover kan man deltage i 

konkurrencen om den flotteste tegning. Vinderne findes umiddelbart efter ferien. 

 
kl. 10.00: Travetur med Sund By med start fra Badmintonhallen. Naturen er lige uden for døren og til fri 

afbenyttelse 24 timer i døgnet. Er du til en rask tur langs stranden i blæsevejr? Eller til en stille tur i 
plantagen? Det vil give dig nye oplevelser og nogen at snakke med undervejs. Du møder bare op på det 

angivne mødested. 

 
kl. 11.00: Offentlig omvisning på Skagens Museum. På omvisningen fortælles museets historie og der 

gives en introduktion til skagensmalerne og udvalgte værker. Arrangementet er gratis for museets gæster 
når entréen er betalt. 

 

 
 


